

# 金鼎石业以单品破局 为行业革新提供新方向

■本报记者 蔡静琦 文/图

一星期到货65柜,共计1700多吨,可切五六万平方米的白玉兰大板……最近,南安金鼎石业有限公司(以下简称“金鼎石业”)疯狂到货的视频在石材人的朋友圈刷屏了。

在石材行业竞争日趋激烈、市场波动频繁的当下,水头石材市场正经历着深刻变革。然而,金鼎石业以强劲的市场表现,颠覆了“石材大板市场遇冷”的行业认知,凭借对白玉兰石材领域的深耕,成功开辟出一条独特的发展路径,成为行业转型升级的生动缩影。

## 资源整合构筑竞争壁垒

在水头蟠龙工业区的核心主干道旁,厂房横向宽度20余米的金鼎石业有些引人瞩目。厂房内,从门口到厂内都堆满了刚刚卸下的白玉兰荒料,经过的人都不由得多看了几眼。

从一家名不见经传的小加工厂,到白玉兰领域的佼佼者……金鼎石业的崛起,核心在于其对上游矿产资源的精准把控。

金鼎石业白玉兰产品负责人蔡燕燕介绍,魔都矿、胖子矿、sesmar三大王牌矿口资源,为金鼎石业在白玉兰石材市场奠定了坚实的基础。从独特极品纹路的大板面,到满足大型工程需求的各种规格板材,金鼎石业依托这些优质矿口资源,实现了对产品全方位的把控。

“这星期到的这些荒料,可以切五六万平方米石材。”蔡燕燕坦言,工厂常年现板库存稳定在10万平方米,可以为家装设计、大型工程项目提供充足且及时的货源保障。这种从源头掌控资源,到终端保障供应的全链条布局,构筑起了极高的行业竞争壁垒。

说起白玉兰,相信做建材的都不陌生。白玉兰大理石在家装豪宅和工程领域流行多年,市场参与者众多,但



金鼎石业却能后来居上,关键在于其对市场时机的敏锐把握。

展打开了新的增长空间。

走进金鼎石业的仓库,满仓的白玉兰石材整齐排列,密密麻麻,部分大板面上“豪宅专供”的字样格外醒目。蔡燕燕表示,金鼎石业能被市场广泛认可,除了产品储量大,更在于产品品质和服务方面的全方位优势。

在产品维度,无论是石材的尺寸规格,还是储量规模,或是品质等级,金鼎石业都能满足家装、工程等不同领域的多样化需求;在服务层面,从产品的供应速度到售后的专业支持,金鼎石业都力求做到尽善尽美。

近年来,金鼎石业的影响力不仅局限于国内市场,在国际舞台上也逐渐崭露头角。“上周,沙特一个豪宅项目组专程前来考察,这已经不是我们首次吸引国际客户的目光。”蔡燕燕透露,早在两年前,公司就已开始为中东地区供应白玉兰石材。中东地区对米

黄等暖色系石材的偏爱,为金鼎石业带来了广阔的市场空间。

“国外项目与国内在选材习惯上存在显著差异,国内豪宅项目往往会选择十余种石材,而国外项目虽会使用多种材质,但同一种材质基本只选择一个品种。”蔡燕燕指出,这种差异,恰恰为金鼎石业提供了机遇,在中东地区的一些大型项目中,白玉兰石材的使用量可达几万平方米。通过积极拓展国际市场,金鼎石业成功打开了新的增长空间,进一步提升了企业的综合竞争力。

金鼎石业的成功并非个例,行业内已有企业纷纷效仿,探索新的发展模式。以金羽石材为代表,在单品控量方面发力,不到一个月采购额就达500万元。业内人士指出,在石材行业发展的新阶段,聚焦单品、精准把控市场需求,正逐渐成为企业突破发展瓶颈、提升市场竞争力的新方向。

## 拓展市场打开增长新空间

除了资源整合带来的优势,金鼎石业还通过积极拓展市场,为企业发

# 厦门工博会上探“智造” 南安装备企业“取经”谋升级

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 林佳琦 张成艳) 9日,南安市装备制造业协会组织50多名企业家代表,前往2025年厦门工业博览会暨第29届海峡两岸机械电子商品交易会(以下简称“厦门工博会”),观摩标杆企业,开启一场聚焦“智造未来”的深度考察。

作为海峡两岸规模最大的工业交流盛会,本届厦门工博会总展览面积达7.6万平方米,吸引了境内外10多个国家和地区的超800家企业参展,构建了“世界500强+单项冠军+专精特新”的梯度展示矩阵:山崎马扎克、美国哈挺、瑞铁机床等国家级专精特新“小巨人”,双延兴业、万久科技等科技小巨人,工业“顶流”强势集结,集中呈现前沿创新产品与技术。展会期间将举办20多场会议活动,构建集技术转化、商贸合作、产业升级于一体的国际级工业生态平台。

当天上午,考察团一行走进厦门国际博览中心,沉浸式体验工业博览会现场。激光、机床、橡塑、模具、机器人、电子、新能源、智能建造……展会上不仅有各企业的爆款产品,更有不少炫酷黑科技,全球首款无人双模运输车、能5G远程操控的装载机座舱、灵巧的智能小农机等——亮相。

在众多前沿科技展品中,南安市装备制造业协会多家会员企业的参展成果尤为亮眼。协会会长周泗进告诉记者,金固美展示的光伏组件全自动生产线以创新姿态颠覆传统生产模式,借助机器人精准抓取、AI质检系统0.1秒快速辨明瑕疵,其绿色智造场景在现场引发热烈讨论。“我们协会有多家会员企业也参展了,在展会上大放异彩,与全球客商共话智造新机遇。”

除了会员企业的精彩展示,考

察团还深入探索了行业巨头的创新实践。他们走进雅马哈发动机展位,现场工作人员解密数字化转型“三步走”战略。车间大屏跳动的设备互联数据、柔性生产线上的个性化定制流程,让考察团看到“灯塔工厂”的落地实践。

“此次考察活动为协会企业高质量发展注入了新动能,通过实地观摩与深度交流,协会企业不仅汲取了先进企业的智能化、数字化转型经验,更在精密制造工艺、智能物流系统整合等领域获得创新启示。”周泗进表示,本次行程既深化了产业链协同发展共识,也为跨区域技术合作搭建了桥梁。未来,协会将持续发挥平台作用,推动会员企业将考察成果转化为发展新质生产力的实践动力,通过技术创新与生态共建,共同绘制智能装备产业升级的崭新图景。

# 投身市域社会治理工作 南安人苏清全再获殊荣

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 卢璐) 继今年2月获聘为首批全国工商联商会调解专家库成员之后,日前,南宁南安商会党委书记、会长,南宁市闽商人民调解委员会主任苏清全再获殊荣,入选第一批广西壮族自治区工商业联合会调解专家库成员。

据悉,南宁市闽商人民调解委员会自2011年成立以来,扎实做好思想引领、法治建设、融合发展、素质提升“四篇文章”,坚定民营企业家发展信心,积极参与构建基层社会治理新格局,坚持探索、深化发展和弘扬新时代“枫桥经验”,充分发挥商会化解民营经济领域矛盾纠纷中的“第一道防线”作用,以乡情为纽带,加强与属地政法系统合作,先后设立警民联调室、检察官联络室以及诉前联调工作站,因势利导开展矛盾纠纷源头治理、多元纠纷化解、平安文化建设等工作,深度融入基层社会治理工作。

据了解,依托海能达SmartOne融合通信平台,新建的911指挥中心可以整合各应急部门的呼叫请求与调度资源,配置300个接警席位,通过DMR/TETRA数字集群通信网络,实现报警受理、案件建档及警力调度的全流程数字化管理。各功能模块的有机协同,显著提升城市安全体系的响应速度、处置精度与抗压韧性。

理,成功打造以“商会+乡情+法律”为内涵的“统一战线+人民调解”新模式。

作为扎根八桂大地的南安籍闽商代表,苏清全在经营好自己企业的同时,立足壮乡首府市情,积极团结在邕南安籍贤达,先后成立南宁南安商会和南宁市闽商人民调解委员会。在邕30余载,苏清全凭借着勤恳务实、执着奋进的信念和敬业精神、丰富的调解经验以及业内良好口碑,被评为广西壮族自治区模范商会人民调解员,分别受聘为第一批全国工商联商会调解专家库成员、南宁市法治督察员、南宁市西乡塘区人民法院特邀调解员、南宁市西乡塘区法学会首席法律咨询专家和专家团队成员。

苏清全个人的诸多荣誉,是南宁南安商会集体多年深耕的成果体现。“10多年来,商会的调解委员会先后被评为‘商会调解培育培优行动’中工作突出的商会调解组织’‘百佳

商会调解典型案例’等多项荣誉,其中,有5名调解员被评为‘全区模范商会人民调解员’。”苏清全告诉记者,得益于扎实有效的调解工作,近日,南宁市闽商人民调解委员会被评为“全区商会调解基层落实年活动中工作突出的商会调解组织”,调解的案例获评“全区商会调解典型案例”。此前,由南宁市闽商人民调解委员会撰写的《“商人纠纷商人解,乡情乡音促和谐”治理新模式》获评全国首批新时代“枫桥经验”精品案例,成为当年广西唯一入选全国30个精品案例之一;应南宁市社科院之邀,以“南宁市基层人民调解新模式新经验的路径探索”为题,南宁市闽商人民调解委员会还参与编写了《南宁经济社会发展报告(2024)》(社会卷 专题研究篇),为提升民营企业法律服务水平,优化民营经济发展环境,助力市域社会治理拓展提供了新路径。

## 资讯

南安贤达张丽明  
当选香港南安官桥同乡会会长

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王志伟) 10日,香港南安官桥同乡会第四届理事会就职典礼在香港举行,南安贤达张丽明当选会长,郭晓滨当选理事长,杨振耀当选监事长。

就职典礼上,张丽明表示,将与新一届理事会一起以乡情为纽带,以团结为初心,坚定爱国爱港爱乡信念,秉承创会宗旨,凝心聚力,开拓创新,以更务实的态度积极参加各项社会事务,以更贴心的服务有序推动同乡会各项活动,努力为同乡会开拓更多展示活力与正能量的平台。

## 上海消防研究所 赴南安开展调研活动

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 廖烨高) 9日,应急管理部上海消防研究所副所长施樱、国家消防装备质量检验检测中心主任施巍带队,前往南安市消防器材协会开展GB20031《消防水带》和GB5135系列标准宣贯座谈会,南安市消防器材协会会长洪顺伙等10家会员企业代表参会。

座谈会上,上海消防研究所专家围绕GB20031和GB5135系列标准的核心内容、技术要点及行业应用进行了详细解读,并结合实际案例分析了标准执行中的常见问题及解决方案。与会企业代表积极参与讨论,就标准实施中的难点与专家进行了深入交流,进一步加深了对新标准的理解和应用能力。

会后,上海消防研究所一行还前往福建海鲸消防有限公司、福建闽山消防有限公司进行实地考察,两家公司相关负责人详细介绍了企业在消防产品研发、生产及质量控制方面的经验,展示了符合新标准要求的产品生产线。上海消防研究所一行对企业的技术创新和标准化建设给予了高度评价,就进一步提升产品质量提出了建议。

“此次标准宣贯及企业参观活动,不仅加深了南安消防企业对国家最新标准的理解,也为行业技术升级和产品质量提升提供了有力支持。”洪顺伙表示,未来,将与南安消防企业一起继续加强与上海消防研究所的合作,推动消防产业向标准化、智能化方向发展,为消防安全事业贡献力量。

## 三联机械一生产线落地华北地区

本报讯 (记者 李杨瑜) 近期,三联机械的SLST1500全自动伺服墙地砖生产线成功落地华北地区,为当地一家知名建材企业带来了全新的生产解决方案。

随着对环保和高效生产的日益重视,越来越多的企业开始寻求先进的生产设备来提升自身的竞争力。据悉,该客户是华北地区具有广泛影响力的建材生产企业,他们急需提升生产效率、降低生产成本,并且希望能够在砌块产品种类上实现多样化,以满足不同客户的需求。

三联机械凭借在砖机设备制造领域的丰富经验和先进技术,以及完善的售后服务体系,赢得了客户的信任。该SLST1500砖机生产线以高效的产品能力和灵活的生产配置,满足客户对于多样化水泥制品生产的需求,同时,其先进的伺服技术能够显著提高生产效率和产品质量,降低生产成本,这与客户的生产目标高度契合。

“SLST1500全自动伺服墙地砖生产线在华北地区的成功落地,不仅为客户带来了高效的制砖生产解决方案,也为当地建筑行业的发展注入了新的活力。”三联机械总经理傅晓斌表示,接下来,企业将继续以创新的技术和优质的服务,助力更多企业实现绿色、高效生产的目标。

## 霞美商会开展会员企业走访活动

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王建) 为深入了解会员企业的经营状况、发展需求及面临的挑战,连日来,霞美商会组织开展了会员企业走访活动。

本次走访涵盖了多个行业企业,包括制造业、服务业、科技行业等。走访过程中,商会代表与会员企业负责人深入交流,实地参观了企业的生产车间、办公区域等,并详细了解了企业的运营情况。

“本次商会走访企业活动取得了良好的成效,不仅加强了商会与企业之间的联系,也为企业的的发展提供了有力支持。”该商会相关负责人表示,今后,霞美商会将积极搭建人才交流平台,组织举办招聘会、人才培训等活动,为企业和人才提供对接机会,组织开展市场拓展活动,加强与金融机构的合作。同时,商会将引导企业创新招聘和培训方式,提高企业吸引和留住人才的能力。